



# Социальная справедливость без границ

**1** Делегация Узбекистана на главе с Председателем Сената Олий Мажлиса, председателем Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда Т. Нарбаева приняла участие в пленарном заседании, посвященном обсуждению доклада генерального директора Международной организации труда «Рабочие места, права и рост: укрепление взаимосвязей», в обсуждениях комитетов МОТ, форуме Глобальной коалиции за социальную справедливость, в мероприятиях, посвященных Всемирному дню борьбы с детским трудом.

На специальной конференции, организованной в рамках 113-й сессии МОТ по случаю 12 июня — Всемирного дня борьбы с детским трудом, был представлен пример Узбекистана как государства, за короткий срок полностью искоренившего детский и принудительный труд.

Выступая с докладом «Опыт Узбекистана в искоренении детского

труда», Танзила Нарбаева отметила, что решительные практические меры, принимаемые против этого порока благодаря сильной политической воле и личной инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, дали положительные результаты.

Принципиальная позиция нашей страны по отношению к детскому и принудительному труду, закрепление их запрета на конституционном уровне, стали прочной правовой основой реформ в сфере.

С докладами также выступили представители Международной организации труда, Международной конфедерации профсоюзов, Международной организации работодателей ЮНИСЕФ, правительства Германии, Бразилии, Филиппин, Марокко и Чили.

Эксперты подчеркнули, что опыт Узбекистана может служить моделью для стран, стремящихся искоренить детский и принудительный труд.

На форуме Глобальной коалиции за социальную справедливость,

прошедшем в рамках МОТ в Женеве, Председатель Сената Т. Нарбаева отметила, что в рамках Стратегии «Узбекистан-2030», реализуемой по инициативе Президента Узбекистана, внимание акцентируется на работе по обеспечению прав человека, укреплению социальной справедливости и созданию достойных условий жизни для каждого гражданина, сокращению бедности.

Социальная защита рассматривается как неотъемлемое право человека. В этом контексте Национальная стратегия социальной защиты населения до 2030 года, разработанная совместно с Международной организацией труда, охватывает универсальный доступ к соцзатяжке, развитию соцуслуг, системе соцстрахования, активные меры на рынке труда.

Подчеркивалось, что Узбекистан рассматривает в качестве основного приоритета развитие человеческого капитала, борьбу с коррупци-

ей, эффективное управление и достижение экологической устойчивости. Эти принципы полностью соответствуют экономическому подходу, основанному на соблюдении прав человека.

Управление Верховного комиссара ООН по правам человека отметило положительный опыт, накопленный Узбекистаном в области прав человека. Наша страна признана в качестве государства, добившегося высоких результатов в области обеспечения прав человека и социальной защиты.

Узбекистан вновь подтвердил свою приверженность международному взаимодействию, открытому диалогу и обмену опытом, подчеркнув, что любая политика, бюджет или реформа должны основываться на принципах и нормах в сфере прав человека.

В рамках визита в Женеву члены делегации Узбекистана провели официальные встречи с генеральным директором МОТ Жильбером

Унгбо, заместителем генерального директора МОТ Беате Андрес, директором Департамента международных трудовых норм Коринн Варга, с главой организации «Better Cotton» Алланом Макклеймом.

Отмечена значимость проводимых в Узбекистане реформ по обеспечению принципов достойного труда, созданию безопасных и справедливых условий на рабочих местах, гарантированию трудовых прав.

Генеральный директор МОТ Жильбер Унгбо, учитывая, что передовой опыт Узбекистана по успешной реализации принципов эффективной социальной политики и социальной справедливости служит примером для других стран, высказал предложение об открытии очередной 114-й сессии Международной конференции труда Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## HC ВСТРЕЧИ

### Совместные программы для женского бизнеса

**П**редседатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта Оргизот Коизхонова встретилась с президентом Международной ассоциации женщин-предпринимателей Малайзии Норазиан Захарой.

Обсуждалось расширение прав и возможностей молодежи и женщин в разных сферах. Стороны рассмотрели аспекты сотрудничества в области женского предпринимательства, обсудили планы на будущее.

Сенаторы отметили, что благодаря твердой политической воле главы государства в стране успешно реализуются масштабные реформы по укреплению политико-правовой основы, развитию женского предпринимательства, обеспечению занятости, созданию благоприятных условий для женщин-предпринимателей.

Норазиан Захарова выразила поддержку проводимым в Узбекистане демократическим реформам и отметила растущую роль страны в расширении участия женщин в предпринимательской деятельности и повышении их экономических возможностей. Внимание акцентировано на развитии сотрудничества между Малайзией и Узбекистаном для реализации программ и проектов по поддержке женского предпринимательства.

«Народное слово».

## HC СЕМИНАРЫ

### Практические шаги к эффективной деятельности

**В**ерхняя палата парламента организует практические мероприятия, направленные на укрепление взаимодействия с членами постоянных комиссий местных Кенгашей, повышение их профессионального уровня, информирование о законодательных новшествах и улучшение качества принимаемых на местах решений.

С этой целью в комитетах Сената и Центре изучения деятельности территориальных представительных органов проводятся практические учебные занятия для председателей постоянных комиссий Жогары Кенеса Республики Каракал-

пакстан, областных Кенгашей народных депутатов и работников секретариатов местных Кенгашей.

Внимание уделяется усилению взаимодействия в решении важных социально-экономических вопросов на местном уровне, повышению влияния Кенгашей в принятии решений, обсуждению путей устранения проблем.

На семинаре участники освоили методы привлечения депутатов местных Кенгашей к обсуждению законопроектов, учета их предложений и мнений, отражения территориальных особенностей в законодательных актах.

В рамках мероприятий состоялась встреча с председателем Комиссии Сената Олий Мажлиса по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах А. Туйчиевым.

Обсуждены вопросы укрепления взаимодействия между комитетами Сената Олий Мажлиса и местными представительными органами власти, усиления парламентского контроля за деятельность исполнительной власти на местах, совершенствования работы постоянных комиссий.

«Народное слово».

## HC В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ

### Депутат — не статус, а каждодневный труд

**С**огласно указу Президента от 2 февраля 2024 года, 33 важнейшие функции и полномочия, ранее находившиеся в ведении исполнительной власти, переданы местным Кенгашам народных депутатов.

Это решение ознаменовало собой переход к новой модели территориального управления, основанной на подлинном народном представительстве и взаимной ответственности.

Теперь Кенгаши могут сами контролировать выполнение социальных программ, реализацию решений правительства, расход местного бюджета, создание рабочих мест, решения экологических и бытовых проблем. Раньше во главе Кенгаша стояли хокими, теперь эту функцию выполняют депутаты, что дает возможность открыто обсуждать проблемы и принимать решения без давления со стороны исполнительной власти. Все решения

теперь формируются на местах — в диалоге с жителями, через отчеты депутатов, встречи с избирателями, съезды в махаллях. Люди могут напрямую рассказать о своих проблемах, и народные избранники обязаны на них реагировать.

Депутат Навоийского областного Кенгаша народных депутатов Темур Эшбоеv, избранный от 1-го избирательного округа «Гулистан», провел встречу с избирателями в общеобразовательной школе № 5 Навои. Основная цель встречи — представить отчет о проделанной работе, в формате открытого диалога выслушать граждан, обсудить актуальные проблемы, наметить пути их решения.

В ходе встречи депутат представил информацию об инициативах, направленных на системный подход к выявлению проблемных ситуаций населения, с последующим их защемлением улицами, где расположены ее дом. Для этого необходимо вырыть дренажные траншеи. Депутат пообещал

Также были освещены итоги сессий районного Кенгаша народных депутатов и пленарных заседаний Сената Олий Мажлиса, состоявшихся в I квартале года.

На встрече поднимались острые бытовые темы: обеспечение населения питьевой водой, природным газом и электроэнергией, своеобразная выплата пенсий и социальных пособий, организация вывоза бытовых отходов.

К депутатам обратилась жительница махалли «Хайт» Нигора Фармонова. Женщина рассказала, что после смерти мужа осталась без работы, так как дети не оканчены дошкольным образованием. Т. Эшбоеv поручил проработать вопрос с управлением дошкольного образования.

Мухаббат Хайтовой из махалли «Истилпол» просила помочь в решении проблемы с регулярным затоплением улицы, где расположен ее дом. Для этого необходимо вырыть дренажные траншеи. Депутат пообещал

щал, что вопрос будет поставлен на контроль и проработан совместно с коммунальными службами.

— Когда слушаешь не отчеты на бумаге, а людей — начинаешь понимать, насколько важен результат. Быть депутатом — не статус, это каждодневная работа, — говорит Темур Эшбоеv.

По итогам встречи было принято 12 индивидуальных обращений граждан. Все они взяты на контроль, по каждому будет дано письменное разъяснение и предприняты меры по взаимодействию с исполнительными структурами. По мнению жителей, такие встречи дают надежду на решение проблем.

Прямой диалог, конструктивное обсуждение и личная ответственность народных избранников — ключ к построению сильного гражданского общества.

Тимур БАЙБИКОВ,  
«Народное слово».



## Проект требует доработки

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» обсудили проект закона, направленный на внесение изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на устранение расхождений и противоречий.

В результате проведенных изучений действующего законодательства выявлено наличие отдельных норм, препятствующих обеспечению единой правоприменительной практики, создающих коррупционные риски, излишнюю волокиту для населения и предпринимателей.

Документом определен порядок компенсации причиненного вреда, формирования территориального компенсационного фонда, регрессивного взыскания с виновного должностных лиц.

Вместе с тем единным законодательным актом не урегулировано возмещение убытков и морального вреда, причиненных физическим и юридическим лицам в результате признанных незаконных решений, действий (бездействия) государственных органов, их должностных лиц и служащих, установленных вступившим в законную силу решением суда.

Также отсутствуют конкретные механизмы осуществления денежных выплат за счет средств Госбюджета при возмещении вреда, причиненного гражданам или юридическим лицам в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов или их должностных лиц. Основания и порядок взыскания компенсации имущественного вреда в порядке регресса не определены законодательством.

Данный проект воспроизводит этот пробел. Во время обсуждений были заданы уточняющие вопросы. После дискуссий депутаты поддержали законопроект.

На заседании фракции Народно-демократической партии Узбеки-

стана рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на устранение расхождений и противоречий».

В результате проведенных изучений действующего законодательства выявлено наличие отдельных норм, препятствующих обеспечению единой правоприменительной практики, создающих коррупционные риски, излишнюю волокиту для населения и предпринимателей.

Документом предусматривается внесение изменений и дополнений в ряд законодательных актов. В частности, в Законе «О дошкольном образовании и воспитании» утверждение государственного стандарта дошкольного образования и воспитания передается из компетенции Кабинета Министров в Министерство дошкольного и школьного образования.

После вопросов и ответов члены фракции поддержали законопроект.

## Взимание платы отменяется

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием системы управления миграционными процессами».

В последнее время принимаются масштабные меры по защите труда

прав граждан, повышению эффективности системы управления миграционными процессами, расширению участия частного сектора. Несмотря на это, в сфере трудовой миграции требуется улучшить правоприменимую практику, обеспечить прозрачность оказываемых услуг, упорядочить деятельность частных агентств занятости, повысить их ответственность.

Проектом вносятся изменения и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности и законы «О частных агентствах занятости», «О занятости населения», «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах». Агентства миграции при Кабинете Министров Республики Узбекистан определяются уполномоченным органом по лицензированию деятельности по трудоустройству лиц, ищущих работу за пределами Республики Узбекистан, а также контролю за соблюдением лицензионных требований и условий. Оно вправе применять административные меры воздействия за нарушение законодательства о частных агентствах занятости.

Отменяется порядок взимания платы за предоставление услуг по трудоустройству лиц, ищущих работу за пределами Республики Узбекистан, с работодателя или заказчика, снимается запрет на взимание платы с лиц, ищущих работу за пределами Узбекистана, за услуги по трудоустройству за пределами Узбекистана. Предусмотрены другие нововведения.

Депутаты поддержали законопроект.

«Народное слово».

## HC РЕЗОНАНС

### Госуправление, ориентированное на результат

**В** Узбекистане начинается качественно новый этап государственного управления, в центре которого — регионы, люди и результат. Об этом свидетельствуют последние инициативы, озвученные Президентом Шавкатом Мирзиёевым на видеоселекторном совещании, охватившем ключевые вопросы развития страны: от промышленного роста до бытовых проблем населения.

За пять месяцев года промышленность в Узбекистане выросла на 6,4 процента, экспорт увеличился на 18 процентов, приток иностранных инвестиций — на рекордные 46 процентов. Введен в эксплуатацию свыше 2,5 тысячи производственных объектов на 3 миллиарда долларов. Эти цифры говорят о положительной динамике экономики, однако реализация многих реформ тормозится из-за слабой исполнительной дисциплины в органах власти.

Важным шагом в ее повышении стало упразднение Контрольной инспекции Администрации Президента. По словам главы государства, ведомство не оправдало доверия, не выявляло системные проблемы и не наказывало виновных

17 июня 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

# Китай — Центральная Азия: плодотворное сотрудничество и широкие возможности

**1** Под стратегическим руководством дипломатии на высшем уровне Китай и страны Центральной Азии неизменно придерживаются принципов взаимного уважения и взаимной выгоды, согласованно продвигая региональное и двустороннее сотрудничество, тем самым ускоряют развитие отношений между Китаем и Центральной Азией.

**Основы политического взаимодоверия прочны.** После обретения независимости в Центральной Азии Китай первым установил с пятью странами официальные дипломатические отношения, открыв новую главу сотрудничества. Китай и страны региона всегда твердо поддерживают друг друга в вопросах, затрагивающих ключевые интересы, уважают выбор собственного пути развития в соответствии с национальными условиями. Развиваются отношения всестороннего стратегического партнерства, углубляется совместное строительство инициативы «Один пояс, один путь», при этом постоянно повышается значимость взаимодействия.

**Более совершенными становятся механизмы сотрудничества.** В прошлом году официально начал работу секретариат механизма «Китай — Центральная Азия». С этого года он будет функционировать в полном объеме. Помимо саммита глав государств в рамках формата «Китай — Центральная Азия», регулярно проводятся встречи министров иностранных дел, эффективно работают межведомственные механизмы сотрудничества в сферах торговли, инвестиций, сельского хозяйства, транспорта, таможни, общественной безопасности и чрезвычайных ситуаций. Создана инвестиционно-финансовая платформа «Китай — Центральная Азия», что позволило выстроить многоуровневую структуру комплексного взаимодействия.



ствия, обеспечив более широкую поддержку и многогранный импульс для его дальнейшего развития.

**Еще более плодотворными становятся результаты сотрудничества.** Пять стран Центральной Азии активно поддерживают Инициативу по глобальному развитию и продвигают сопряжение инициативы «Один пояс, один путь» с национальными стратегиями развития. Китай стал одним из важнейших торговых и инвестиционных партнеров стран региона: объем товарооборота увеличился с 460 миллионов долларов в годы установления дипотношений до 94,8 миллиарда долларов.

По газопроводу «Китай — Центральная Азия» поставлено свыше 500 миллиардов кубометров газа, что стало образцом глобального энергетического сотрудничества. Началось строительство «дороги века» — проекта железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, которая стала одним из новых символов инициативы «Один пояс, один путь». При участии китайских инвесторов в Узбекистане реализуются многочисленные проекты в сферах солнечной и ветровой энергетики, систем накопления энергии и переработки отходов, возводятся знаковые объекты. Следует особо отметить проекты в области современной агротехники, водосберегающего орошения и

управления солончаковыми землями. Огромный рынок Китая, его полная производственная цепочка и технологическое лидерство вносят значительный вклад в индустриализацию стран региона и модернизацию их производственного сектора, приносят реальную пользу местному населению и обеспечивают устойчивое развитие стран Центральной Азии.

**Углубляются гуманитарные обмены.** Инициатива по глобальному диалогу цивилизаций получила широкую поддержку от стран Центральной Азии. Узбекистан и Китай совместно выступили с инициативой учреждения Международного дня диалога между цивилизациями в рамках ООН. Стремительно развивается сотрудничество Китая со странами Центральной Азии в сферах туризма, культуры, образования, межрегионального обмена, укрепляется дружба между народами, стороны уверенно движутся к цели создания 100 пар городов-побратимов.

Под стратегическим руководством дипломатии на высшем уровне Китай и страны Центральной Азии неизменно придерживаются принципов взаимного уважения и взаимной выгоды, согласованно продвигая региональное и двустороннее сотрудничество, тем самым ускоряют развитие отношений между Китаем и Центральной Азией.

Китай и Узбекистан официально ввели безвизовый режим, что сделало поездки жителей двух стран еще более удобными. Узбекистан становится все более популярным туристским направлением для китайцев. Растет число молодых узбекистанцев, изучающих китайский язык с желанием узнать

Китай ближе. В последние годы китайские медицинские brigades бесплатно провели в Узбекистане тысячи операций по удалению катаракты и десятки тысяч обследований по выявлению врожденных пороков сердца, подарив пациентам шанс на новую жизнь.

**Действия по поддержанию регионального мира и стабильности решительны.** Стороны демонстрируют решительность в действиях по поддержанию регионального мира и стабильности. Китай и страны Центральной Азии поддерживают тесное международное взаимодействие, совместно отстаивают справедливость и подлинную многосторонность в международных делах. Мы придерживаемся Инициативы по глобальной безопасности, новой концепции, основанной на сотрудничестве и устойчивой безопасности, совершенствуя механизмы взаимодействия в сфере безопасности, расширяем партнерство в правоохранительной сфере, проводим много-

личению экономики и долгосрочно устойчивому развитию Афганистана.

По словам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, страны Центральной Азии являются испытанными временем, настоящими друзьями Китая «за перевалом Янганы». Практика показывает, что построение сообщества единой судьбы Китая и Центральной Азии — это искреннее стремление обеих сторон навстречу друг другу, за которым стоят конкретные практические действия. Мирное развитие Китая невозможно без Центральной Азии, так же как стабильность и процветание Центральной Азии невозможны без Китая. В условиях сложной и нестабильной международной обстановки, на фоне нарастающих рисков и вызовов углубление сотрудничества между Китаем и странами Центральной Азии соответствует духу времени, отвечает общим чаяниям народов, способствует развитию и процветанию обширной территории площадью более 13,6 миллиона квадратных километров, служит светлому будущему почти полутора миллиардов человек.

Китайская сторона будет вместе со странами Центральной Азии добросовестно реализовывать договоренности, достигнутые на саммите глав государств, укреплять уверенность в единстве и сотрудничестве, продолжать высококачественное совместное строительство «Пояса и пути», в полной мере раскрывать потенциалы сотрудничества в сферах торговли, инвестиций, энергетики, полезных ископаемых, транспорта, современной сельскохозяйственной индустрии, ускорять зеленую и цифровую трансформацию, углублять взаимопонимание между народами, чтобы во имя блага жителей всех стран совместно построить более тесное сообщество единой судьбы Китая и Центральной Азии.

## И НС СПОРТ

### Суперлига-2025:

«Насаф» остается единоличным лидером

**П**осле перерыва, связанного с участием сборной Узбекистана в решающих отборочных играх чемпионата мира — 2026, возобновились игры Суперлиги 2025 года.

«Насаф» в 12-м туре на своем поле с минимальным результатом 1:0 выиграл у «Навбахора» и сохранил за собой единоличное лидерство. Автором победного гола стал 37-летний сербский легионер Драган Черан, реализовавший пенальти на 77-й минуте.

ОКМК, шедший до этого тура на втором месте, потерял очки в домашнем поединке с аутсайдером соревнования «Шуртаном». Соперники не смогли поразить ворота друг друга — 0:0.

Осетчий алматык воспользовался «Динамо». Самаркандский клуб одержал в гостях волевую победу над «Хорезмом» — 2:1, после чего подопечные Вадима Абрамова потеснили ОКМК со второй строчки турнирной таблицы. Футболисты «Динамо» по-прежнему отстают на три очка от «Насафа», но имеют одну игру в запасе.

В столичном дерби «Бунёдкор» — «Пахтакор» победитель так и не был выявлен. Ничья — 1:1.

Хозяева повели в счете на 24-й минуте, после точного удара Темурходжи Абдухаликова с одиннадцатиметровой отметки, а на 57-й минуте ответный гол забил нападающий сборной Узбекистана Игорь Сергеев. Это был его 10-й мяч в 12 встречах, и форвард «Пахтакора» является единоличным лидером в споре бомбардиров нынешнего турнира.

Порадовал своих болельщиков «Машын», крупно выигравший на выезде у «Коканда-1912» — 4:0.

Еще в трех встречах были зафиксированы ничейные результаты: «Сурхан» — «Нефти» — 0:0, «Кызылум» — «Содигдан» — 0:0, «Бухара» — «Андижан» — 1:1.

Григорий РТВЕЛАДЗЕ.

## Золото узбекской прыгуньи

В польском городе Белостоке состоялся международный турнир по легкой атлетике. Соревнования проходили в рамках календаря Всемирной Федерации легкой атлетики. В них участвовала представительница сборной Узбекистана Сафина Садуллаева, завоевавшая золото.

В прыжках в высоту она показала результат 1,90 метра, что стало ее лучшим достижением в нынешнем сезоне.

## Все стали победителями

В городе Чолпон-Ате (Кыргызстан) состоялись IX Международные спортивные игры «Жемчужина Кыргызстана». В состязаниях по боксу приняла участие юношеская сборная Узбекистана. Все семеро наших боксеров, вышедшие на ринг, стали победителями и были удостоены золотых медалей.

## Урожай наград

В городе Паттайе (Таиланд) состоялся чемпионат Азии по гребле на байдарках и каноэ среди спортсменов до 18 и до 23 лет. Сборная Узбекистана успешно выступила на турнире, завоевав 34 медали: 17 золотых, 11 серебряных и 6 бронзовых. По итогам соревнований наши гребцы заняли первое место в общекомандном зачете в обеих возрастных категориях.

## Первые в общекомандном зачете

В городе Инсбруке (Австрия) прошел международный турнир по тхэквондо WT «Austrian Open». Сборная Узбекистана, возглавляемая Павлом Ханом, завоевала 13 медалей: 5 золотых, 4 серебряные и 4 бронзовые, что позволило команде стать первой в общекомандном зачете.

Эльдор САТОРОВ,  
«Народное слово».

## Метеопрогноз

### Жарко днем, душно ночью

**П**о данным синоптиков, с начала этой недели на территорию Узбекистана усиливается вынос сухого и очень жаркого воздуха с юга.

17 июня по Каракалпакстану и Хорезмской области, 17–19 июня по остальной территории Узбекистана температура воздуха в дневные часы будет повышаться до 40–42°, по югу и пустынной зоне — местами до 43–44° градусов.

Душными будут и ночи. Лишь в ранние утренние часы ожидается кратковременное понижение температуры до 24–27°.

В конце недели температурный фон немногого понизится, на большей части территории дневная температура воздуха будет в пределах 35–38°, по югу — 39–41°.

В эти дни по Узбекистану будет преобладать малооблачная погода. 17–18 июня по северу и пустынной зоне, 19–21 июня по большинству областей республики местами ожидается усиление ветра до 13–18 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком.

В горных районах 20 июня местами кратковременный дождь, гроза.

В Ташкенте преобладание малооблачной погоды без осадков. Температура воздуха 17–19 июня до 38–41°, 20 июня — 35–37°.

«Народное слово».

## РЕКЛАМА

**Вниманию контрагентов и всех заинтересованных лиц**  
**АО «ТО'УТЕРА METALL QURILMALARI!»**

АО «ТО'УТЕРА METALL QURILMALARI» в соответствии с решением внеочередного общего собрания акционеров от 31 января 2025 года находится в процессе добровольной ликвидации.

По всем интересующим вопросам просим обращаться по адресу:

Республика Узбекистан,  
Ташкентская область, г. Нурафшон,  
ССГ «Бирлик»,  
здание АО «ТО'УТЕРА METALL QURILMALARI». Контактный телефон +99890-997-33-33.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

**ЛУКОЙЛ**

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

№ LUO/38/06-25/1390 «Поставка ЗИП для оборудования «Weir»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

иметь суммарную выручку в качестве поставщика за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фамильном бланке за подписью руководителя принимаются по 1 июля 2025 года по электронной почте: [uzbekistan@lukoil-international.uз](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uз)

или по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15:00 (время ташкентское) 31 июля 2025 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16:00 (время ташкентское) 31 июля 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

# Развитие аграрной сферы — гарантированная продовольственная безопасность

**О**дним из актуальных вопросов, стоящих перед мировым сообществом, является обеспечение продовольственной безопасности. Природные бедствия, дефицит посевных земель и воды, которые наблюдаются в результате изменения климата и экологических проблем, оказывают негативные последствия на развитие сельского хозяйства и пищевой промышленности.

По мнению международных экспертов, изменение климата особенно подвержено странам Центральной Азии. Если своевременно не принять меры, это может привести к перебоям в обеспечении людей продовольствием, росту цен на товары первой необходимости. Обеспечение продовольственной безопасности стало первоочередной задачей для Узбекистана, где численность населения увеличивается почти на 1 миллион человек в год и к настоящему времени составляет около 38 миллионов.

## Научно обоснованный инновационный подход

Воздействие глобального изменения климата проявляется в каждом сезоне по-разному, что становится серьезным испытанием для работников сельского хозяйства. Из-за сюрпризов природы получить высокие урожаи становится все труднее.

В стране принята национальная программа по адаптации сельского хозяйства к изменениям климата и смягчению их воздействия, принимаются практические меры по оказанию помощи производителям продукции. Это служит поддержкой для фермеров и дехкан. В сфере широко используются достижения науки и инновации, в практику последовательно внедряются передовые агротехнологии.

В земледелии подход к правильному выбору сортов растений осуществляется с особой тщательностью. Серьезное внимание, кроме урожайности, уделяется адаптации к экстремальным погодным условиям и засухе, устойчивости к болезням. В зерноводстве, например, используются современные ресурсосберегающие агротехнологии, в результате чего впервые в отрасли урожайность доведена до 85 центнеров с гектара. В прошлом сезоне количество фермерских хозяйств, которые довели этот показатель до 90–100 центнеров с гектара, превысило 6 тысяч. Эти цифры показывают, что проводимая работа по качественному развитию аграрной отрасли дает результаты.

Ресурсосберегающие методы применяются и в овощеводстве. При выращивании на 50 тысячах гектаров овощей с применением интенсивных технологий урожайность повысилась на 200–250 центнеров с гектара по сравнению с традиционным методом, чистая прибыль составила 6–8 тысяч долларов с гектара. Все это способствует наполнению внутреннего рынка, недопущению роста цен на продовольственные товары, увеличению объемов экспорта.

По данным Национального комитета Республики Узбекистан по статистике, в 2024 году объем продукции (услуг) сельского, лесного и рыбоводческого хозяйств составил 467 041,5 миллиарда сумов. По сравнению с 2023-м этот показатель вырос на 3,1 процента.

Узбекистан экспортирует более 180 видов сельскохозяйственной и продовольственной продукции в более 80 стран. Только в течение прошлого года отправлено на экспорт 2 миллиона тонн фруктов и овощей на 1,5 миллиарда долларов, 6,4 тысячи тонн пшеницы на 8,9 миллиона долларов, 14,5 тысячи тонн арахиса на 22,3 миллиона долларов, 11,2 тысячи тонн сунгени урюка на 17,4 миллиона долларов. Это показывает, что на международном рынке растет спрос на выращенную на нашей земле сельхозпродукцию, что Узбекистан постепенно укрепляет свои позиции на мировом продовольственном рынке.

## Создана прочная правовая база

Социально-экономическая устойчивость страны, повышение уровня жизни и благосостояния населения зависят от того, насколько обеспечена продовольственная безопасность. Этого невозможно добиться без развития аграрной отрасли. Поэтому ведутся системные реформы, направленные на местах в сфере продовольствия.

В «Стратегии-2030», утвержденной указом главы государства от 11 сентября 2023 года, обозначены приоритетные задачи в направлении разви-



тия сельского хозяйства. Это доведение средних показателей урожайности хлопка до 45–50 центнеров, зерна — до 80–85 центнеров, привлечение в аграрный сектор 15 миллиардов долларов инвестиций, обеспечение показателя переработки сельхозпродукции на уровне выше 25 процентов, доведение среднего дохода с гектара до 5 тысяч долларов, объема экспорта в сфере сельского хозяйства — до 10 миллиардов долларов в год.

Перед сферой ставятся новые цели. Главным критерием стало увеличение объема чистой прибыли за счет разумного использования материальных и природных ресурсов. В Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» намечены конкретные меры: повышение уровня озеленения, формирование экологически благоприятной и благополучной среды для проживания, создание условий для формирования экологического образа жизни, бережное отношение и рациональное использование природных ресурсов, охрана, воспроизведение растительного и животного мира, его сохранение для будущих поколений, финансирование проектов, направленных на широкое внедрение принципов зеленой экономики.

Указ Президента «О дополнительных мерах по обеспечению продовольственной безопасности в республике» от 16 февраля 2024 года вывел работу в этом направлении на новый этап. Документом утверждена Стратегия обеспечения продовольственной безопасности Узбекистана и здорового питания до 2030 года. Приоритетными направлениями этой стратегии определены обеспечение продовольственной безопасности и здорового питания, создание резерва сельскохозяйственной и продовольственной продукции стратегического значения, создание платформы по выявлению, оценке и управлению, уведомлению и мониторингу рисков, возможных вследствие негативного воздействия природных и техногенных бедствий, глобальных политических и экономических кризисов.

После подписания в текущем году Закона «О продовольственной безопасности» создана возможность для унификации и систематизации норм, регулирующих отношения в сфере, создан единственный правовой база. Согласно документу, Министерство сельского хозяйства является уполномоченным государственным органом в сфере продовольственной безопасности. Ему предоставлены широкие полномочия: ведомство координирует деятельность республиканских органов исполнительной власти и органов исполнительной власти на местах в сфере продовольствия.

Раньше жители многих домохозяйств Сайхунабадского района на своих приусадебных участках сеяли клевер или выращивали кукурузу, за овощами и фруктами ездили на рынок. По инициативе главы государства было наложено сооружение теплиц в каждом дворе, люди начали выращивать продукцию для повседневного потребления. Из-

Потому в центре осуществляемых реформ, особенно системных обновлений в аграрной сфере, стоит национальная стратегия продовольственной безопасности.

Разработанные по инициативе главы государства программные задачи, такие как модернизация и диверсификация сельского хозяйства, эффективное использование земельных и водных ресурсов, цифровизация сферы, создают основу для поднятия развития аграрной отрасли на новый уровень. В результате этого, несмотря на сложную ситуацию в стране, в 2024 году было заготовлено 9 миллионов тонн зерна, более 3 миллионов тонн хлопка, свыше 16 миллионов тонн овощей и бахчевых, 5 миллионов тонн фруктов и винограда, 4 миллиона тонн картофеля, более 15 миллионов тонн мяса и молока, 30 тысяч тонн шелка. На текущий год взяты еще более высокие рубежи.

Сельской безопасности, готовит предложения по поддержке деятельности, связанной с производством продуктов питания и сырья, и представляет их в Кабмин, разрабатывает краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные стратегии совершенствования и развития процессов производства продуктов питания на основе изучения факторов, негативно влияющих на продовольственную безопасность.

Также в законе определены меры, принимаемые государством по недопущению дефицита продуктов питания, вопросы формирования продовольственного баланса, права и обязанности потребителей, хозяйствующих субъектов в сфере продовольственной безопасности.

## В интересах народа

В этом году планируется выращивать сельскохозяйственные культуры на площади 4,8 миллиона гектаров. На более чем 2 миллиона гектаров из них высаживаются овощи, бахчевые, картофель, бобовые. Это цель, поставленная на основе расчетов. Все мероприятия по посеву, уходу, уборке урожая и формированию запаса осуществляются своеизменно, ведется постоянный мониторинг. Отслеживается, какие растения выращиваются в каждом районе, в каком объеме нужно формировать запасы для внутреннего рынка.

В нашей стране при обеспе-



чилики реализовывали на рынке. В прошлом году только в этом районе жители продали со своих огородов 28 тысяч тонн овощей и бахчевых, еще 8 тысяч тонн было направлено на экспорт.

В стране земледелие на приусадебных участках развивается с учетом почвенно-климатических условий. Как результат, 5 145 махалля были специализированы по принципу «Одна махалля — одна продукция». 75 тысяч гектаров земельных площадей были выделены 180 тысячам жителей, нуждающихся в социальной поддержке, молодым людям. Создано более 200 рабочих мест. Все это играет большую роль в обеспечении занятости на селе, повышении доходов, сокращении бедности.

Для улучшения породы животных и увеличения объемов производства животноводческой продукции населению было выделено 40 тысяч голов крупного рогатого скота, 82 тысячи голов овец и коз. Завезли 260 тысяч голов породистого крупного рогатого скота. Все это способствует наполнению внутреннего рынка недорогой и качественной продукцией, повышению покупательской способности.

В рамках международного сотрудничества за январь — май текущего года более 50 профессоров и преподавателей были направлены на повышение квалификации и стажировку в авторитетные высшие образовательные и научно-исследовательские учреждения. Более 30 профессоров ведущих вузов и научно-исследовательских учреждений посетили учебные занятия в университете. Для создания научных лабораторий по основным направлениям сельского

хозяйств, успешно выполнив 29 проектов стоимостью 25,3 миллиарда сумов. В текущем году запланировано увеличить количество таких проектов и привлечь более 15 миллиардов сумов.

Научный потенциал коллектива вуза растет. Это можно увидеть на примере коммерциализации результатов научных исследований. За счет услуг, оказанных агрокластерам, фермерским

хозяйствам и производственным предприятиям на основе научных достижений, созданных инновационными технологиями, разработок и изобретений, в фонд коммерциализации университета в 2024 году поступило 3,5 миллиарда сумов. В текущем году намечено повысить этот показатель до 10 миллиардов сумов.

В достижении таких успехов научным соискателям помогают наличие лабораторий и экспериментальных участков. В государственных научно-технических программах 5 практических

проектов и около 130 научных исследований ведутся в учебно-опытном хозяйстве университета.

В ходе проведенных здесь научных изысканий получены патенты на более 50 изобретений. В частности, созданы новые высокородажные сорта зерновых, хлопчатника, овощей и фруктов, перспективные зарубежные сорта адаптированы к местным почвенно-климатическим условиям. Например, в текущем году совместно с китайским Северо-западным университетом сельского и лесного хозяйства интродуцированы три сорта яблок, выведенные в Китае, созданы яблоневые сады. Совместно с китайскими специалистами разрабатывается современная технология по изучению адаптации этих сортов почвенно-климатическим условиям нашей страны и по уходу за ними. Новые сорта отличаются урожайностью и пригодностью к транспортировке, долго хранятся, имеют высокие качественные показатели. С каждого дерева можно будет получать по 25–30 килограммов урожая, с каждого гектара — по 60–70 тонн.

В теплицах создана коллекция цитрусовых плодовых растений, наложен заготовка саженцев. Совместно с польскими партнерами создается коллекция новых сортов клубники, малины, голубики, ежевики. Ведется научно-исследовательская работа по выведению высокородажных сортов капусты, цветной капусты, брокколи, моркови, лука и картофеля.

В учебно-экспериментальном хозяйстве ведутся исследования по адаптации растений к изменению климата, выращиванию посевов на засоленных землях.

Учеными университета регулярно проводятся полевые семинары и агрофестивали, чтобы внедрять научные исследования и технические разработки в практику.

**Научно-педагогический коллектив Ташкентского государственного аграрного университета создает интенсивные агротехнологии, современные разработки, способствующие инновационному развитию сельского хозяйства. Развитие аграрной сферы на основе достижений науки — это гарантия обеспечения продовольственной безопасности.**

Ректор Ташкентского государственного аграрного университета доктор экономических наук (DSc).

Нарзулло ОБЛОМУРОДОВ,

ректор Ташкентского государственного аграрного университета доктор экономических наук (DSc).

Выпускающий редактор Ю. ШОПАХИДДИНОВ

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстника М. МОРОЗОВОЙ

Итог по Уз: 22.00 Подписано в 00.35

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 768. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 5 6

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон тиражи 71-259-74-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru